
CITTÀ DI FIGLINE E INCISA VALDARNO - CONCORSO PUBBLICO PER PROFILO TECNICO DEI SERVIZI DI
MARKETING E PROMOZIONE DEL TERRITORIO - VERSIONE B

1) Quali sono le caratteristiche di un prodotto “cash 
cow”?
a) Di essere un prodotto caratterizzato da avere una 
quota di mercato ampio in un mercato che però non ha 
grandi margini di crescita.
b) Di essere un prodotto caratterizzato da avere una 
bassa quota di mercato in un mercato che ha però 
grandi margini di crescita.
c) Di essere un prodotto che caratterizzato da avere 
una quota ampia di mercato in mercato che ha ampi 
margini di crescita.

2) Cosa si intende per Analisi SWOT?
a) La analisi SWOT è uno strumento di pianificazione 
strategica , che tende ad identificare i punti di forza e di 
debolezza per ogni singola strategia nell’atto della 
pianificazione.
b) La analisi swot è uno strumento oramai in disuso che
determinava la redditività finanziaria di un progetto.
c) La analisi swot viene determina esclusivamente la 
campagna di comunicazione internazionale in relazione
ai relativi punti di forza e di debolezza di questa.

3) Nelle politiche di prezzo comunemente usate cosa si 
intende per “Predatory price”?
a) L’applicazione in un determinato paese obiettivo 
prezzi molto più bassi dei concorrenti al fine di 
estromettere quelli più deboli e poi poter rialzare i 
prezzi.
b) L’applicazione in un determinato paese obiettivo 
prezzi molto più alti dei concorrenti al fine di posizionare
il prodotto, come prodotto di alta gamma.
c) L’applicazione in un determinato paese obiettivo 
prezzi molto simili a quelli dei concorrenti al fine di poter
studiare le reazioni del mercato senza apporre rischi 
finanziari sull’azienda.

4) In Tema di comunicazione pubblicitaria e marketing 
come viene definito, generalmente, l’insieme di tecniche
di marketing non convenzionale a budget ridotto che 
fanno leva su creatività e sorpresa per stupire 
positivamente il pubblico e catturare l’attenzione dei 
media?
a) Guerrilla Marketing
b) Ninja Marketing
c) Critical Marketing

5) La legge n. 241/1990 ammette il recesso unilaterale 
dai contratti della p.a.?
a) No
b) Si, nei soli casi ammessi dal contratto.
c) Si, nei casi previsti dalla legge e dal contratto.

6) Qualora sia opportuno effettuare un esame 
contestuale di vari interessi pubblici coinvolti in un 
procedimento amministrativo, di quale strumento si 
avvale l’Amministrazione procedente, ai sensi della 
legge 7 agosto 1990, n. 241?
A) Della conferenza di servizi.
B) Dell’accordo quadro.
C) Dell’accordo di programma.

7) Quale tra quelli indicati non è organo di governo 
secondo il TUEL?
a) Giunta. 
b) Segretario generale.
c) Consiglio.

8) Il DUP deve essere redatto e approvato:
A) Prima del Bilancio
B) Subito dopo l'approvazione del bilancio
C) Dal Tesoriere

9) Chi riconosce la legittimità dei debiti fuori bilancio?
a) La Giunta Comunale previo parere del collegio dei 
revisori
b) Il Consiglio Comunale
c) Il collegio dei revisori

10) Con riferimento al "comportamento in servizio", 
quale principio sancisce il Codice di Comportamento 
dei dipendenti delle P.A.?
A) Il dipendente, salvo giustificato motivo, non ritarda 
né affida ad altri dipendenti il compimento di attività o 
l'adozione di
decisioni di propria spettanza.
B) Il dipendente limita le assenze dal luogo di lavoro a 
quelle che ritiene opportune.
C) Il dipendente può utilizzare a fini privati materiale o 
attrezzature di cui dispone per ragioni di ufficio

11) A cosa è volta la tutela del Paesaggio ex art. 131 
co.4 del D.Lgs n. 42 del 2004 riformulato dal D.Lgs 
63/2008?
a) E’ volta a riconoscere, salvaguardare e, ove 
necessario, recuperare i valori culturali che esso 
esprime. 
b) E’ volta esclusivamente a salvaguardare le specie 
animali
c) Entrambe le alternative sono vere

12) Ai sensi dell’art. 43, co. 5, d.lgs. n. 33/2013, chi 
segnala i casi di inadempimento degli obblighi in 
materia di pubblicazione previsti dalla normativa 
vigente, all'ufficio di disciplina?
a) l’OIV 
b) Il responsabile per la trasparenza
c) l’Autorità Nazionale Anticorruzione

13) I dati personali oggetto di trattamento:
A) devono essere trattati in modo lecito e dinamico nei 
confronti dell'interessato,
B) devono essere aggiornati ogni 10 anni;
C) devono essere trattati in modo lecito, corretto e 
trasparente nei confronti dell'interessato.

14) È un diritto patrimoniale del lavoratore pubblico:
A) Diritto al trasferimento.
B) Diritto allo stipendio tabellare.
C) Diritto alle ferie.

15) Secondo la Legge Regionale 86/2016 le attività di 
promozione turistica rivolte alla domanda nazionale ed 
estera, anche mediante l'utilizzo di piattaforme digitali 
sono funzioni attribuite:
a) Alla Regione
b) Ai singoli Comuni interessati 
c) Alla Città metropolitana di Firenze

16) Sei amici (Paolo, Pietro, Matteo, Roberto, Savino, 
Romolo) siedono ad una tavola rettangolare, due da un 
lato, due dall'altro e due ai capitavola. Pietro è di fronte 
a Savino, Roberto è di fronte a Romolo. Se né Pietro, 
né Romolo siedono a capotavola, chi siede a 
capotavola?
a) Savino e Matteo
b) Roberto e Paolo
c) Paolo e Matteo
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17) Piero, Quirino, Rosa, Sara, Tony e Ursula siedono 
ad una tavola rotonda. Gli uomini siedono tra due 
donne. Rosa è tra Piero e Tony. Se Sara non può 
sedere accanto a Tony, chi siederà vicino a Quirino?
A) Rosa e Ursula.
B) Rosa e Sara.
C) Sara e Ursula.

18) Una frase è stata divisa in cinque parti, che 
successivamente sono state mescolate e che di seguito
sono proposte in ordine casuale: [1) affermò che non 
avrebbe / 2) per risolvere quel caso. / 3) tralasciato 
nessun mezzo / 4) tra quelli a sua disposizione / 5) 
l'ispettore di polizia]. Ricomporre correttamente la frase.
a) 5); 1); 3); 4); 2)
b) 3); 5); 2); 1); 4)
c) 4); 1); 5); 2); 3)

19) Se l'espressione "Partire col piede sbagliato" sta a 
"iniziare qualcosa con una mossa sbagliata" allora 
l'espressione
"Lottare testa a testa" sta a:
A) Correre con grande velocità.
B) Contendersi la vittoria con le stesse probabilità.
C) Commettere un errore.

20) Se la parola HUMOUR viene scritta sotto a 
SANGUE, la parola ORAMAI viene scritta sotto a 
HUMOUR, la parola
LINNEO viene scritta sotto a ORAMAI e la prima e 
l'ultima parola sono rispettivamente CALURA e 
FLUIDO, allora in diagonale si può leggere:
A) IBISCO
B) HORROR
C) CAMMEO

21) Si considerino i seguenti ragionamenti:
 Enrico legge su una rivista scientifica che se si

mangia cioccolato si affatica il fegato. Mario ha
il fegato affaticato. Questo significa che ha 
mangiato cioccolato.

 Enrico legge su una rivista scientifica che i 
carciofi, se cucinati al vapore, diventano scuri. 
Enrico va in cucina e vede che i suoi carciofi 
non sono scuri. Ciò significa che nessuno li ha 
cucinati al vapore.

a) Il secondo è valido ma il primo non lo è
b) Entrambi i ragionamenti sono validi
c) Il primo è valido ma il secondo non lo è

22) Indicare, tra le seguenti sillabe, l'unica che preposta
a "nico" e posposta a "leviga" forma due parole di 
senso compiuto.
A) To 
B) Na 
C) So 

23) SE PIETRO=6, ANTONIO=7, STEFANO=7, 
PIERFRANCESCO=?
a) 13
b) 12
c) 11

24) La metà di quale numero, moltiplicata per 4 e 
aumentata di 22, è uguale a 78?
a) 24
b) 34
c) 28

25) Una lumaca deve scalare un muro alto 9 metri e 
percorrere nelle ore diurne esattamente 3 metri; 
tuttavia, dopo il tramonto del sole, il gasteropode cade 
in un sonno profondo durante il quale scivola 
insensibilmente verso il basso. Ogni mattina la lumaca 
si accorge di aver perso 2 metri rispetto all'altezza 
raggiunta il giorno precedente, e riprende la sua lenta 
ascensione. In quale giorno la lumaca riuscirà a 
raggiungere la sommità del muro?
a) Decimo 
b) Settimo
c) Nono

26) In uno scaffale ci sono 40 magliette, di cui 8 sono di
colore blu. Qual è la percentuale delle magliette blu? 
a) 15%
b) 30% 
c) 20%

27) La metà del quadrato della somma tra 3 e 5 è:
a) 15;
b) 32;
c) 23.

28) In una località  nella prima settimana di  dicembre
sono caduti,  giorno per giorno, i  seguenti millimetri  di
pioggia:  15,  16,  13,  8,  16,  16  e 14.  In  media quanti
millimetri di pioggia sono caduti ogni giorno? 
a) 12 mm
b) 10 mm 
c) 14 mm

29)  Supponiamo  che  la  Juventus  sia  in  testa  al
campionato di calcio e che il Torino sia al quinto posto.
Se il Napoli si trova senz’altro in una posizione migliore
del  Torino  e  l’Inter  si  trova  subito  dopo il  Milan,  ma
sempre  tra  i  primi  cinque,  sapendo  che  l’Inter  non
occupa  il  terzo  posto,  quale  squadra  seguirà
immediatamente la Juventus?
a) Inter
b) Napoli
c) Milan 

30) Trova la parola che lega le altre, qui di seguito 
elencate:
Apostrofo; Francese; Giuda; Perugina; Addio
a) Bacio 
b) Accento 
c) Cioccolato


